

позорная кличка коммунистов, и к демократии, и к свободе, и к гражданскому обществу. Так я думаю.

*Последнее личное отступление. Оно посвящается моему внukу, Александру Евгеньевичу, а попросту Шурику, которого я очень люблю. Да и весь последний раздел книги посвящен ему, потому что он посвящен будущему.*

Я вижу Россию страной, принадлежащей миру христианских ценностей, которые и есть ценности либерализма. Я вижу Россию правовыми, демократическими государствами, в которых самая большая ценность - человек. Этот человек - мой Шулик. Я не хочу, чтобы ему пришлось писать такие книги, я, как все матери и бабушки, желаю ему того, чего не было у нас. А у нас не было многого. Но я - не мечтатель. Я - реалист, но и оптимист. Не стягая воздушных замков, я предвижу долгий и трудный путь. И я от него не отказываюсь. С Богом!

22 июня - 5 сентября 1994 г.

Москва